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MATEMATICAS CC SS Tiempo maximo: 1 hsry 30 minutos

Realiza una de las dos opciones propuestas (A o B).
PRUEBA A

1°) Una empresa va a contratar personal para Ilpaf@arde rebajas. Cada dependienta
gue contrate trabajara 8 horas al dia y cobrarué@s diarios. Cada cajera trabajara
10 horas al dia y cobrara 90 euros diarios. Sedelean 8 dependientas y 9 cajeras
en paro. Si la empresa dispone de 930 euros d@ai@ssueldos, ¢ cuantas empleadas
de cada clase debe contratar para que cubran el mamero de horas?

i) Plantee el problema. ii) Resuélvalo graficamente.
iii) Analice graficamente qué ocurre si cada cajeretavjue trabajar 12 horas al dia.

a)
Sean x e y el numero de dependientas y cajeraseajaentratan diariamente,
respectivamente. ﬁ( |
10

B

Las restricciones son las siguientes: Ag
8

0<x<8 0<x<8

60x + 90y < 930} 2x + 3y < 31}
0<y=<9 0<y<9

/o

b)
La funcion de objetivos es la siguiente:

f(x,y) = 60x +90y.

N

o] WX

2172% - 0(0,0) > Si. X

O >2x+3y<31>y< - y

©

La zona factible es la que aparece sombreadafigufa.
Los vértices de la zona factible, ademas del origen los siguientes:
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x=0
A=>y:9}=>A(O,9).

y=9 21 e A
B:>2x+3y=31}=>2x+27—31, 2x =4; x =2 = B(2,9).

x =8
C=>2x+3y:31}:>16+3y_31’ 3y =15 y=5=1C(8,5).
x =38
p=3Zot=060.

Los valores de la funcion de objetivbsc, y) = 60x + 90y en cada uno de los
vértices son los siguientes:

A= £(0,9=60-0+90-9 =0+ 810 = 810.
B=f(2,9)=60-2+90-9 =120+ 810 = 930.
C=f(85 =60-84+90-5=480+ 450 =930.

D= f(8,0)=60-8+90-0=480+ 0 = 480.

El maximo namero de horas se produce en el punto C

Se deben contratar 8 dependientas y 5 cajeras.

Si las cajeras trabajan 12 horas cobrarian 12iseliarios.

Las nuevas restricciones son las siguientes:

0<x<8 0<x<8

60x+120y§930} 2x+4y§31}
0<y<9 0<y<9

La nueva funcion de objetivos géx, y) = 60x + 120y.

31-2x N 0(0, 0) 5 Si. X 15| 55

D =22x+4y<31=>y< 2 v 78

La nueva zona factible es la que aparece sombesaldafigura siguiente.

Los vértices de la nueva zona factible, ademasriggn, son los siguientes:

x=0 l
A=>2x+4y=31}:y=31/4=7,75=>,4(0,7 75).



x =8

— . AV | | |
B=>2x+4y:31}=>16+4y—31, Sy | | |
4y = 15; y = 3,75 = ((8,3'75). sla 1V
x=28 |
6
C:y:0}=>C(8,O).

Los valores de la nueva funcién de objé1
tivosf(x,y) = 60x + 120y en cada uno de los
vértices son los siguientes: 2

A= f(0,775)=60-0+120-7'75= R 10'X>
=0+ 930 = 930.

B = f(8,3'75) = 60 - 84+ 120 - 3'75 = 480 + 450 = 930.

C=f(8,0)=60-8+120-0 =480+ 0 = 480.

El maximo namero de horas se produce en el punto B

Considerando, como es logico, que el nUmero dspas tiene que ser natural:

Se deben contratar 8 dependientas y 3 cajeras.
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2x+5 si ox< -2
2°) Dada la funcionf(x) ={x?+2x+1 si —2<x < 1.
—x?>+2 si x>1

i) Estudie su continuidad y derivabilidad en todo R.
ii) Dibuje su grafica.
iii) Aplicando la definicion de derivada, calcule laideda def (x) en x = 3.

y
Para que una funcién sea derivable en un puntorefiaidn necesaria que sea
continua en ese punto.

La funciénf (x) es continua eR, excepto para = —2 y x = 1, cuya continui-
dad se estudia a continuacion.

Para que la funcion sea continua en los punttsagies necesario que sus limi-
tes laterales en esos puntos sean iguales e iguldescorrespondientes valores de la
funcién en esos puntos.

lim f(x)=lim 2x+5)=—-4+1=1
X—-—2" xX—>=2 =
lirr%+f(x) = limz(x2 +2x+1)=—44+4+1=1=f(-2)
X—=— xX—>—

= lim f(x)— hm J &) =f(=2)= f(x)es continuaenx = —2.

xX—->—=2"

hmf(x)—hm(x +2x+1)=14+2+1=4
hm f(x)—hm( x? +2)——1+2—1—f(1)}

= lirgl_f(x) * lirgl+ f(x) = f(x) no es continua en x = 1.
X— X—

Una funcién es derivable en un punto cuando stigatias laterales son iguales
en ese punto.

2 Ssi x< -2
fl(x) =42x+2 si —2<x<1.
—2x si x=>1

ff(=27)=2. f'(-2Y)=—-4+2=-2=f"(-27) = f'(-2%).

La funcion no es derivable para x = —2.

Conclusion: Continua en R — {1}. Derivable en R — {—2,1}.




i)
2x+5 si o ox<-2
Representacion grafica déx) ={x?2 +2x+1 si —2<x < 1.
—x*+2 si x=>1

En el intervala(—oo, —2) la funcidn es la rectf(x) = 2x + 5, de pendiente es

m = 2y pasa poa(—3,—1). YA

En el intervald—2, —1) la funcion es - f 4 ic-
la parabola convexa(x) = (x + 1)?, cuyo | '
vértice es el punté(—1,0) y contiene a los f(x |

Xy

puntosB(—2,1) y C(1,4). B .L/ |
/\,/OY\

En el intervala(1, +o0) la funcién es 4 A/Zé =\
la pardbolaf (x) = —x% + 2, que es con- |
cava, (N), y que contiene a los puntos / -
D(1,1) yE(2,—2). L

1
w

La representacion gréafica, aproximada, es la gaecae en el grafico adjunto.
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39°) El salario medio correspondiente a una muedt@oria de 900 personas de una
poblacién dada es de 1.190 euros. Se sabe quadni®s de esa poblacion siguen una
distribucion normal con desviacion tipica de 15fsu

i) Calcule el intervalo de confianza al 95 % panadalia poblacional.

ii) ¢ Cual debe ser el tamafio muestral para que latadhgél intervalo sea la misma,
con un nivel de confianza del 97 %?
(Escriba las formulas necesarias y justifique éapuestas)

a)
a=1- 0,95 = 0,05 = Z% = 20’025 = 1, 96.

(1—10,025 = 0,9750 — z = 1,96).

Conocemosn = 900; x = 1.190; o = 150; zZa = 1,96.

La formula que nos da el intervalo de confianzagmedn funcion de;, o y n,

iaui Y — e L ¥ — e L
es Ia&gwente(x Za =, X — 72 \/ﬁ).

150 150
(1.190 ~ 1,96 ==; 1190 + 1,96 - W)

(1.190 — 1,96 - 5; 1.190 + 1,96 - 5); (1.190 — 9,8; 1.190 + 9,8)

1.C. 9504, = (1.180,2;1.190,8).

b)
Si el intervalo de confianza tiene la misma aroglies:
1.190,8—1.180,2 10,6
E = > =—= 5,3.

Para un nivel de confianza del 97 % es:

1-a=097 » a=1-097=003 > ze = 7015 = 2,17,
1-0,015 = 0,9850 - z = 2,17).

SiendOE=Z%-\%H = Tl=Z%-% :n:(zg.%)2=(2,17.%)2 —

= (2,17 - 28,30)% = 61,42% = 3771,81.

El tamano minimo de la muestra tiene que ser de 3.372 personas.
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OPCION B

1°) Dada la ecuacioén matricidk + 2B = 2X conA = (g g) yB = (S _24)

i) Despeje la matriz X. ii) Calcule la matriz X.

i)
AX +2B=2X; 2B=2X—AX = (2] — A) - X;
2-(2I-A)1-B=QI-A)1-Q2I-4)-X=1-X.

X=2-QI-4)"1-B.

i)
w-a=( -6 -2 2D @-o=( D)
er-al=|"3 “f=24-8=16. Adidecéi-ay=(7" *)
(21 -yt =2 _ L (70 A28 2)
Sustituyendo los valores hallados en la exprededt
X=2-(2I—A)"B =2-§-(‘13 _22)(3 ‘24) -

=%' (_13 —22) ' ((1) _12) =%' (_13 —84)'

X =%' (_13 —84)'
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2°) Calcule las derivadas de las siguientes fursion

) f(x)=3+ \/g ii) g(x) = 3sen?x — L(x3 + 2).

iii) h(x) =4+ tg x? + exp(2x? + x).

i)
fG) =3+ \/g
f)=3+mx) = f'(x) =m'(x). (%)
m(x) = \/g = Lim(x)] = L\/g =212 —~L(x—1).
L 0 = iy (3+ ()
f'( >=2(11)-(3+ —)
i)
g(x) = 3sen?x — L(x3 + 2).
g'(x)=6-senx-cosx — 2.
g'(0) = 3~ sen (2x) - 2,
iii)

h(x) =4+ tg x* + exp(2x? + x).

2
sen x 2
| er +x.

h(x) =4+

cos x2

2

2x-cos x2%-cos x%2—sen x2-2x-sen x

2

W) = — b x 1) e =
_ 2x-(cos? x*+sen? x?) o 2x%4x _ __2X L 52x%4x
- cos? x2 + (4x T 1) € " cos2 x2 t (4x + 1) € '

2x

h'(x) = + (4x + 1) - e2X°+x,

cos? x2

kkkkkkkkkk



3°) En un almacén hay 300 cerraduras del modedl@@del modelo B, 100 del modelo
C y 200 del modelo D. La probabilidad de que uneadeira se bloquee es 0,04 se es

del modelo A, 0,02 si es del modelo B, 0,05 siedsnbdelo C y 0,03 se es del modelo
D. Se toma una cerradura al azar:

i) Calcule la probabilidad de que la cerradura squade.

ii) Sabiendo que la cerradura se ha bloqueado, cdécpi®babilidad de que no sea
del modelo B.

-p=204-002=0,008
-p=204-098=0,392

>p=0,1-0,05=0,005

-p=201-095=0,095
Bl T -p=202-0,03=0,006
Bl -p=02-004=0194

P = P(Bl) = P(A) - P(Bl/A) + P(B) - P(Bl/B) + P(C) - P(BL/C) +

y

+P(D) - P(BI/D) = 0,3- 0,04+ 0,4- 0,02+ 0,1- 0,05+ 0,2 - 0,03 =

= 0,012 + 0,008 + 0,005 + 0,06 = 0,031.

i)
La probabilidad pedida es equivalente a la unidados la probabilidad de que
sea del modelo B.

_ 4 _ p(Bl\_ ,_P@®BNBD) _
P=1 P(B)_1 P(BD)

_ P(B)-P(Bl/B) _
P(A)-P(BL/A)+P(B)-P(Bl/B)+P(C)-P(BL/C)+P(D)-P(BL/D)

0,4-0,02 0,008

=1- =1———=1-0,2581 = 0,7419.

0,3-0,04+0,4-0,02+0,1-0,05+0,2-0,03 o 0,031
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